

केंद्र पुरस्कृत राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल कार्यक्रमाच्या अंमलबजावणीसाठी जिल्हास्तरावर स्थापन करण्यात आलेल्या जिल्हा पाणी पुरवठा व स्वच्छता मिशन (DWSM) सल्लागारांच्या नियुक्तीसाठीची शैक्षणिक पात्रता शिथिल करण्याबाबत..

महाराष्ट्र शासन

पाणी पुरवठा व स्वच्छता विभाग

शासन परिपत्रक क्रमांक: ग्रापाधो ११११/ प्र. क्र. १७५/पापु-०७,

मंत्रालय, मुंबई ४०० ०३२, दि. ४ नोव्हेंबर, २०११

वाचा : १)शा. नि.,पा.पु.व स्व.विभाग, ग्रापाधो १११०/प्र.क्र.२४६(अ) /पापु ०७, दि.१५ जुलै,२०११

२)शा.शुद्धिपत्रक क्र. ग्रापाधो १११०/ प्र. क्र. २४६ (अ)/पापु-०७, दि.३ ऑगस्ट,२०११

३)शासन शुद्धिपत्रक क्रमांक: ग्रापाधो १११०/ प्र. क्र. २४६ (अ)/पापु-०७,

दि.१७, सप्टेंबर,२०११

प्रस्तावना:

संदर्भाधीन शासन परिपत्रक व शुद्धिपत्रकान्वये, केंद्र शासनाच्या मार्गदर्शक सूचनांनुसार जिल्हा स्तरावर जिल्हा पाणी पुरवठा व स्वच्छता मिशनसाठी (DWSM) सल्लागारांची / तज्ञांची नियुक्ती करण्यासंदर्भात सुचना निर्गमित करण्यात आलेल्या आहेत.

या सूचनांच्या अनुषंगाने, सल्लागारांच्या नियुक्तीची प्रक्रिया पार पाडीत असताना, ब-याच जिल्ह्यांमध्ये काही पदांकरीता विहित करण्यात आलेली शैक्षणिक अर्हता व अनुभव या कारणांस्तव पात्र उमेदवार नियुक्तीकरीता उपलब्ध होत नसल्याची माहिती शासनास प्राप्त झाली आहे. परिणामस्वरूप सल्लागारांची निवड प्रक्रिया पूर्ण करण्यामध्ये संबंधित जिल्हा परिषदांना अडचणी येत असल्याची बाब देखील शासनाच्या निदर्शनास आलेली आहे.

शासन परिपत्रक :-

उपरोक्त परिस्थिती विचारात घेता, जिल्हा पाणी पुरवठा व स्वच्छता मिशनच्या जिल्हा स्तरावरील पदांच्या भरतीसाठी शैक्षणिक पात्रता पुढीलप्रमाणे शिथिल करण्यात येत आहे-

अ.क्र	पदाचे नाव	सध्याची किमान शै.अर्हता व अनुभव	शिथिल करावयाची किमान शै.अर्हता व अनुभव	आर्थिक मोबदला
१.	मुल्यमापन व MIS सल्लागार (Monitoring , Evaluation cum MIS Consultant)	किमान अर्हता- कोणत्याही विषयातील पदवी किमान ६०% गुणांसह व संगणकाचे ज्ञान-MS-Office अनुभव - स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील M.I.S. व सनियंत्रणाबाबत जिल्हास्तरावरील २ वर्षांचा अनुभव.	किमान अर्हता- कोणत्याही विषयातील पदवी किमान ५०% गुणांसह व संगणकाचे ज्ञान-MS-Office अनुभव - स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील M.I.S. व सनियंत्रणाबाबत जिल्हास्तरावरील २ वर्षांचा अनुभव असल्यास प्राधान्य	रु.१३,०००/- दरमहा

२.	माहिती शिक्षण व संवाद आणि समानता सल्लागार (IEC & Equity Consultant)	किमान अर्हता- मास कम्यूनिकेशन अथवा जर्नालिझम मधील किमान ६०% गुणांसह पदवी अनुभव ₹ स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील पाणी पुरवठा व स्वच्छता क्षेत्रातील कामाबाबत जिल्हास्तरावरील २ वर्षांचा अनुभव आवश्यक,	किमान अर्हता- मास कम्यूनिकेशन अथवा जर्नालिझम मधील किमान ५०% गुणांसह पदवी अनुभव ₹ स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील पाणी पुरवठा व स्वच्छता क्षेत्रातील कामाबाबत जिल्हास्तरावरील २ वर्षांचा अनुभव असल्यास प्राधान्य	रु.१३,०००/- दरमहा
३.	पाणी गुणवत्ता तज्ञ (Water Quality Monitoring & Surveillance Specialist)	किमान अर्हता- Environmental Chemistry/Analytical Chemistry/Geo-Chemistry/Microbiology यामधील पदवी. अनुभव- पाणी गुणवत्ता संनियंत्रण व सर्वेक्षण यामधील किमान २ वर्षांचा अनुभव.	किमान अर्हता- शिथिल करण्याची गरज नाही. अनुभव- पाणी गुणवत्ता संनियंत्रण व सर्वेक्षण यामधील किमान २ वर्षांचा अनुभव असल्यास प्राधान्य	रु.१३,०००/- दरमहा
४.	वित्त नि संपादनूक अधिकारी (Finance cum Procurement Officer)	किमान अर्हता- वाणिज्य शाखेतील पदवी किमान ५५% गुणांसह,MS-CIT अनुभव- २ वर्ष स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामध्ये	किमान अर्हता- वाणिज्य शाखेतील पदवी किमान ५०% गुणांसह, MS-CIT अनुभव- स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामध्ये २ वर्षांचा अनुभव असल्यास प्राधान्य	रु.१३,०००/- दरमहा
५.	मनुष्यबळ विकास सल्लागार (HRD Consultant)	किमान अर्हता- कोणत्याही विषयातील पदवी अधिक MSW अथवा B-Tech / BE किंवा MBA, संगणकाचे -MS-Office बाबत ज्ञान आवश्यक. अनुभव- स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील पाणी पुरवठा व स्वच्छता क्षेत्रामधील प्रशिक्षणांचे नियोजन व अंमलबजावणी बाबत २ वर्षांचा अनुभव ,.	किमान अर्हता- किमान अर्हतेत कोणताही बदल नाही. अनुभव- स्वयंसेवी संस्था अथवा शासकीय विभागामधील पाणी पुरवठा व स्वच्छता क्षेत्रामधील प्रशिक्षणांचे नियोजन व अंमलबजावणी बाबत २ वर्षांचा अनुभव असल्यास प्राधान्य	रु.१३,०००/- दरमहा

ज्या जिल्ह्यांमध्ये उपरोक्त पदांकरिता पात्र उमेदवार प्राप्त झाले नसतील त्या जिल्ह्यांनी या सुधारित शैक्षणिक अर्हता व अनुभव विचारात घेऊन खालील कार्यक्रमानुसार पदभरती करिता नव्याने भरती प्रक्रिया राबवावी.

१. वृत्तपत्रात जाहिरात प्रसिध्द करणे - दि.१४ नोव्हेंबर,२०११

२. शिघ्र मुलाखत/भरती (Walk-in- Interview)-

अ) मुल्यमापन व MIS सल्लागार	-	दि.१६ नोव्हेंबर,२०११
ब) माहिती शिक्षण व संवाद आणि समानता सल्लागार-		दि.१७ नोव्हेंबर,२०११
क) पाणी गुणवत्ता तज्ञ	-	दि.१८ नोव्हेंबर,२०११
ड) वित्त नि संपादनूक अधिकारी		दि.१९ नोव्हेंबर,२०११
इ)मनुष्यबळ विकास सल्लागार	-	दि.२१ नोव्हेंबर,२०११

जिल्हा पाणी पुरवठा व स्वच्छता मिशनच्या नव नियुक्त सल्लागारांना यशदा, पुणे येथे प्रशिक्षण देण्याचे पुर्वनियोजन करण्यात आलेले आहे. त्यामुळे वरील कार्यक्रमानुसार नव्याने भरती प्रक्रिया राबवून दि.२२ नोव्हेंबर, २०११ पर्यंत उमेदवारांच्या नियुक्तीचे आदेश निर्गमित केले जातील याची दक्षता घ्यावी.

सदर शासन परिपत्रक महाराष्ट्र शासनाच्या www.maharashtra.gov.in या वेब-साईटवर उपलब्ध करण्यात आला असून त्याचा संगणक सांकेतांक २०११११०५१०३९१५००१ असा आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नावाने,

सही/-

(र.अ.खडसे)

कार्यासन अधिकारी, महाराष्ट्र शासन

प्रत,

मा.मंत्री(पाणी पुरवठा व स्वच्छता) यांचे खाजगी सचिव,
मा.राज्य मंत्री(पाणी पुरवठा व स्वच्छता) यांचे खाजगी सचिव,
सर्व विभागीय आयुक्त,
सर्व विधान सभा/विधानपरिषद सदस्य
सदस्य सचिव,महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण,मुंबई
संचालक,भुजल सर्वेक्षण व विकास यंत्रणा,पुणे,
मुख्य कार्यकारी अधिकारी,सर्व जिल्हा परिषदा
सर्व अधिक्षक अभियंता,विभागीय भारत निर्माण कक्ष
सर्व कार्यकारी अभियंता,महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण,
सर्व कार्यकारी अभियंता,ग्रामिण पाणी पुरवठा विभ ाग,जिल्हा परिषद
महालेखापाल,महाराष्ट्र - १ मुंबई(लेखा परिक्षा/ लेखा व अनुज्ञेयता)
महालेखापाल,महाराष्ट्र - २ नागपूर (लेखा परिक्षा/ लेखा व अनुज्ञेयता)

मुख्य लेखा परिक्षक, स्थानिक निधी लेखा,नवी मुंबई
उप मुख्य लेखा परिक्षक,स्थानिक निधी लेखा, नाशिक, पुणे,
औरंगाबाद, अमरावती व नागपूर
सर्व प्रादेशिक उपसंचालक,भुजल सर्वेक्षण व विकास यंत्रणा,
सर्व प्रादेशिक मुख्य अभियंता,महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण
मुख्य अभियंता,भारत निर्माण कक्ष,नवी मुंबई
सर्व जिल्हा वरिष्ठ भूवैज्ञानिक, भुजल सर्वेक्षण व विकास यंत्रणा
सर्व गट विकास अधिकारी,पंचायती समिती
नियोजन विभाग,मंत्रालय,मुंबई
वित्त विभाग,मंत्रालय,मुंबई
ग्राम विकास व जलसंधारण विभाग,मंत्रालय,मुंबई
पाणी पुरवठा विभागातील सर्व पर्यवेक्षीय अधिकारी व कार्यासने
निवड नस्ती,पापु-०७